



Государственное учреждение -
ПСКОВСКОЕ
региональное отделение
Фонда социального страхования
Российской Федерации



**Электронный
сертификат на ТСР
в вопросах и ответах**

Электронный сертификат на технические средства реабилитации в вопросах и ответах

Федеральный закон от 30.12.2020 г. №491-ФЗ «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата»

Электронный сертификат - еще один способ обеспечения техническими средствами реабилитации (наряду с получением изделий в натуральной форме или самостоятельным приобретением с последующей компенсацией понесенных расходов).



Важно! Электронный сертификат не является заменой уже действующим способам обеспечения средствами реабилитации. Он лишь дополняет уже существующие и оформляется льготной категорией граждан по желанию.

Что собой представляет?

Электронный сертификат – это электронная запись в реестре, которая привязывается к номеру банковской карты платежной системы МИР, выпущенной любым банком Российской Федерации. Сами денежные средства на карту не перечисляются, а резервируются в Федеральном казначействе, до совершения покупки.

Сертификат содержит:

- вид технических средств реабилитации (ТСР), которые можно приобрести с использованием сертификата (кресло-коляска, слуховой аппарат, трость и т.д.);
- количество технических средств реабилитации (ТСР);
- максимальную цену единицы ТСР, которую можно оплатить сертификатом без использования собственных средств;
- срок действия, в течение которого можно использовать сертификат для оплаты средств реабилитации.

Каковы преимущества?

- получить ТСР можно быстрее, не надо ждать пока ФСС закупит изделие по заявлению льготника;
- не нужно тратить собственные средства на приобретение изделия, а потом оформлять в ФСС компенсацию и ждать ее выплаты;
- можно самостоятельно выбрать торговую точку, онлайн-магазин, поставщика, более удобное и функциональное на ваш взгляд изделие.

Кто имеет право на электронный сертификат?

- граждане с инвалидностью, в том числе дети-инвалиды;
- пострадавшие от несчастных случаев на производстве;
- получившие профессиональное заболевание;
- ветераны.

На какую сумму можно рассчитывать?

Стоимость электронного сертификата на ТСР соответствует **цене последнего действующего государственного контракта**, заключённого ФСС на конкретный вид изделия.
Данный порядок формирования суммы действует до 1 января 2023 года!

Стоит учитывать, что цена одного и того же ТСР для инвалида или пострадавшего от несчастного случая на производстве может быть разной. Фонд социального страхования приобретает технические средства реабилитации для обеспечения инвалидов (ветеранов) и для обеспечения лиц, пострадавших вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, по разным контрактам, поскольку объем государственных гарантий для инвалидов и для лиц, пострадавших на производстве, различен.



Узнать примерную цену на конкретное ТСР поможет электронный каталог технических средств реабилитации (ktsr.fss.ru) или специалист Псковского регионального отделения ФСС по телефону - 8(8112)700-213.

Можно ли получить сумму электронного сертификата наличными деньгами или на банковскую карту для использования средств на приобретение ТСР?

Нет, действующим законодательством не предусмотрен перевод электронного сертификата в денежную форму



Важно! Если выбранное вами ТСР стоит больше суммы электронного сертификата, вы можете доплатить разницу из собственных средств.

Например, если вам выдали сертификат на 1000 рублей на покупку трости, а подходящая вам трость стоит 1200 рублей, вы можете доплатить 200 рублей из собственных средств. Обратная ситуация невозможна! Если вы приобрели товар по цене меньшей, чем максимальная цена единицы ТСР в электронном сертификате, разница не возвращается. Скажем, вы заплатили за трость 700 рублей, но 300 рублей получить наличными нельзя.

Что можно купить?

С актуальным перечнем ТСР, доступных для приобретения с использованием электронного сертификата, можно ознакомиться в каталоге технических средств реабилитации – ktsr.fss.ru.

На первом этапе электронный сертификат доступен только для отдельных видов ТСР серийного производства (трости, кресла-коляски, слуховые аппараты, подгузники). Постепенно каталог расширяется, в том числе за счет ТСР индивидуального изготовления.

Товар (то есть техническое средство реабилитации) должен соответствовать тому, что прописано человеку медико-социальной экспертизой в его индивидуальной программе реабилитации или абилитации.

Также изделие должно присутствовать в специальном перечне (**«Перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, приобретаемых с использованием электронного сертификата»**), утвержденный Минтрудом России.

Сколько технических средств реабилитации можно купить?

Количество ТСР, которое можно приобрести по электронному сертификату, прописывается в программе реабилитации гражданина (ИПРА) учреждением медико-социальной экспертизы.

К примеру,

в ИПРА сказано, что вам необходимо 2 подгузника в сутки. Сертификат на подгузники и абсорбирующее белье выдается на 90 дней. Значит, на этот срок на сертификат будет записано 180 подгузников. Но! Если действие индивидуальной программы реабилитации или абилитации заканчивается раньше, срок действия сертификата и, соответственно, количество средств реабилитации будут сокращены.

Если в программе реабилитации рекомендовано несколько ТСР, на каждый вид средства реабилитации оформляется отдельный сертификат. Подавать заявления на каждый вид ТСР не нужно, можно указать их все в одном заявлении. В этом случае на карту «Мир» будет записано несколько электронных сертификатов. Вы сможете независимо друг от друга использовать эти сертификаты в любое время в течение их сроков действия.

Мне выдали электронный сертификат на 2 слуховых аппарата. Я должен выкупить оба слуховых аппарата сразу?

Вам не обязательно приобретать все ТСР сразу. Можете выкупить их по отдельности в течение срока действия сертификата.

Я уже совершил несколько покупок, используя электронный сертификат. Сейчас на нём осталось 10 подгузников с максимальной ценой 20 рублей за штуку. В магазине подгузники продаются пачками по 30 штук, пачка стоит 750 рублей. Могу ли я купить пачку подгузников?

Да, вы можете купить единиц товара больше, чем осталось на Вашем сертификате, но в этом случае за товар, превышающий остаток на сертификате, Вам нужно будет заплатить полную стоимость из собственных средств. В данном случае Вы приобретаете 10 подгузников за счёт сертификата и 20 подгузников за свой счёт. Один подгузник в магазине стоит 25 рублей. Поэтому за 10 подгузников Вы доплачиваете по 5 рублей за штуку, а за 20 подгузников платите полную стоимость 25 рублей за штуку. Итого Вы платите 550 рублей из собственных средств.

Как оформить?

Дистанционно



через портал госуслуг – <https://www.gosuslugi.ru/600315/1/form>

Лично



в Псковском региональном отделении Фонда социального страхования



в МФЦ



в клиентской службе Пенсионного Фонда РФ

Какие документы потребуются?

1. Документ, удостоверяющий личность.
2. Заявление по форме с указанием номера действующей карты МИР.
3. Для инвалидов – действующая индивидуальная программа реабилитации или абилитации (ИПРА);

Для лиц, пострадавших на производстве в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания – действующая программа реабилитации пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания (ПРП);

Для ветеранов – заключение об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выданное врачебной комиссией медицинской организации, оказывающей лечебно-профилактическую помощь ветеранам.



Я инвалид и одновременно пострадавший на производстве. В ИПРА и в ПРП мне рекомендованы одни виды технических средств реабилитации. Могу ли я получить два электронных сертификата?

Нет, Вам нужно выбрать какое-то одно основание для обеспечения техническими средствами реабилитации с использованием электронного сертификата.

Как узнать, что сертификат готов?



Срок оформления электронного сертификата региональным отделением ФСС РФ – 5 дней с момента подачи заявления.

Если вы подавали заявление на выдачу электронного сертификата в исполнительный орган Фонда социального страхования, то после выпуска и активации сертификата вам выдадут или направят по почте информационное письмо о формировании с приложением выписки из реестра электронных сертификатов.

Если заявление подано через портал госуслуг, вы получите информационное сообщение о его формировании сертификата со ссылкой на услугу получения выписки из реестра электронных сертификатов.

Также вы всегда можете получить выписку из реестра электронных сертификатов, обратившись в любое отделение Фонда социального страхования.

Сколько действует электронный сертификат?

До 1 года – для большинства технических средств реабилитации.

До 90 дней – для абсорбирующего белья и подгузников.

При этом, если срок действия вашей индивидуальной программы реабилитации или абилитации (ИПРА) или срок проведения реабилитационных мероприятий по обеспечению данным видом ТСР заканчивается раньше, то срок действия электронного сертификата будет, соответственно, сокращён.



Если вы не успели воспользоваться электронным сертификатом в течение срока его действия, вам нужно подать новое заявление на обеспечение ТСР с использованием электронного сертификата.

Если же у вашей карты «Мир» истёк срок действия до того, как вы успели воспользоваться сертификатом, нужно подать заявление на внесение изменений в электронный сертификат и указать номер новой действующей карты «Мир». Ваш сертификат с сохранением всей информации прикрепят к новой карте «Мир». Если на карту было записано несколько сертификатов, то нужно написать несколько заявлений на внесение изменений в каждый.

Каков срок действия электронного сертификата для пострадавших на производстве?

Лица, пострадавшие вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, вправе использовать электронный сертификат в течение срока обеспечения рекомендованными ТСР, предусмотренного Программой реабилитации пострадавшего, но не более 12 месяцев со дня начала срока действия электронного сертификата.

У меня два действующих электронных сертификата на подгузники на одной карте МИР. С какого сертификата будут списаны подгузники при покупке?

При наличии двух действующих сертификатов на одной карте МИР на одинаковые виды ТСР списание происходит с сертификата, у которого срок действия заканчивается раньше.

Когда электронный сертификат можно использовать для приобретения средств реабилитации?

С момента активации сертификата и до истечения срока его действия.

Как купить ТСР с помощью электронного сертификата?

Первый шаг

Подать заявление в Псковское региональное отделение ФСС на получение технического средства реабилитации и протезно-ортопедического изделия с помощью электронного сертификата ТСР.

- ➔ лично:
 - по адресу: г. Псков, ул. Кузнецкая, 7;
 - в офисах уполномоченных представителей Псковского регионального отделения ФСС в районах области,
- ➔ в офисах МФЦ;
- ➔ дистанционно через портал госуслуг – <https://www.gosuslugi.ru/>;
- ➔ почтовым отправлением (18007, г. Псков, ул. Кузнецкая, 7);
- ➔ в клиентских службах Пенсионного Фонда РФ.

Второй шаг

По ссылке <https://ktsr.fss.ru/ru-RU> войдите в Каталог технических средств реабилитации.

Псковская область Помощь Версия для слабовидящих Личный кабинет

КАТАЛОГ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ Каталог товаров Полезные сервисы Сравнение Избранное

Поиск технических средств реабилитации

Везде Введите название товара Найти

Популярные запросы: Трость Кресла-коляски Видеоувеличитель

Личный кабинет гражданина
Войдите или зарегистрируйтесь для получения персональной информации по каталогу
Войти

РАССЧИТАЙТЕ
стоимость своей компенсации
Подробнее

ПОЛУЧИТЕ
перечень доступных средств реабилитации
Подробнее

УЗНАЙТЕ
номинал электронного сертификата
Подробнее

Третий шаг

В разделе «каталог товаров» выберите на сайте необходимый товар.

Псковская область | Помощь | Версия для слабовидящих | Личный кабинет

КАТАЛОГ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ

Каталог товаров | Полезные сервисы | Сравнение | Избранное

Товары

 Трости опорные и тактильные, костыли, опоры, поручни Раздел 06	 Кресла-коляски с ручным приводом (комнатные, прогулочные, активного типа), с электроприводом, малогабаритные Раздел 07	 Протезы и ортезы Раздел 08
 Ортопедическая обувь Раздел 09	 Противопролежневые матрасы и подушки Раздел 10	 Приспособления для одевания, раздевания и захвата предметов Раздел 11
 Специальная одежда Раздел 12	 Специальные устройства для чтения "говорящих книг", для оптической коррекции слабовидения Раздел 13	 Собаки-проводники с комплектом снаряжения Раздел 14
 Медицинские термометры и тонометры с речевым выходом	 Сигнализаторы звука световые и вибрационные	 Слуховые аппараты, в том числе с ушными вкладышами индивидуального изготовления

Четвертый шаг

Определитесь с интересующей Вас моделью товара.

Псковская область | Помощь | Версия для слабовидящих | Личный кабинет

КАТАЛОГ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ

Каталог товаров | Полезные сервисы | Сравнение | Избранное

Главная | Каталог товаров | Ортопедическая обувь

Ортопедическая обувь

Раздел 09

Поиск по разделу

 09-01-01 09-01-01 Ортопедическая обувь сложная без утепленной подкладки (пара) 429 товаров	 09-01-02 09-01-02 Ортопедическая обувь сложная на сохраненную конечность и обувь на протез без утепленной подкладки (пара)	 09-01-03 09-01-03 Ортопедическая обувь на протезы при двусторонней ампутации нижних конечностей (пара)	 09-01-04 09-01-04 Ортопедическая обувь сложная на аппарат без утепленной подкладки (пара)
--	---	---	--

Однако, предельная стоимость электронного сертификата может измениться в зависимости от даты подачи заявления, а также варьироваться в случае, если выбранный товар требует индивидуального подхода к его изготовлению в соответствии с рекомендациями специалистов медико-санитарной экспертизы, прописанными в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида (ИПРА).

Если изделие, выбранное вами, требует индивидуального подхода к его изготовлению, скорее всего, сумма вашего сертификата будет отличаться от стоимости изделия в Каталоге технических средств реабилитации.

Псковская область Помощь Версия для слабовидящих Личный кабинет

КАТАЛОГ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ Каталог товаров Полезные сервисы Поиск Сравнение Избранное

Ботинки детские летние. Модель 7Д

Стоимость электронного сертификата **6 975,99 Р** Стоимость компенсации 7 152,08 Р

Код товара 09-01-01.0217 Сравнить В избранное Распечатать

Общая информация Технические характеристики Документы



Наименование полное:
Ботинки детские летние. Модель 7Д

Наименование краткое:
Ботинки детские

Описание:
Ботинки детские на ремнях с пряжками. Жесткий задник с удлиненным крылом, каблук особой формы, компенсация укорочения до 8 см, межстелечный слой с индивидуальной выкладкой сводов, с клиновидной пробкой.

Страна производства:
Россия

Производитель:

Седьмой шаг.

Сравните стоимость товара, предложенную поставщиком, и стоимость электронного сертификата. Если у поставщика она выше, определитесь, готовы ли вы доплатить разницу. Напоминаем, в случае, если выбранное вами ТСР стоит больше суммы электронного сертификата, вы можете доплатить разницу из собственных средств.

Восьмой шаг.

В точке продаж оплачиваете выбранный товар электронным сертификатом. Напоминаем, что в течение 5 рабочих дней с момента регистрации заявления и подачи документов на получение электронного сертификата сумма для оплаты будет доступна на карте «Мир».

При оплате необходимо предъявить карту «Мир» и, тогда со счета спишется то количество ТСР, которое Вы приобрели (в пределах остатка количества на сертификате). Скажем, если сертификат выдан на 180 подгузников или на два слуховых аппарата, то не обязательно сразу приобретать все ТСР, можно частями в течение срока действия сертификата.

Если вам необходимо доплатить сумму из собственных средств, то это можно сделать как с карты «Мир», на которой записан сертификат, так и с другой карты или наличными.

Можно ли вернуть ТСР, купленное по электронному сертификату?

Да, такая возможность предусмотрена. Возврат происходит в ту торговую точку или торговую сеть, где совершилась покупка. Для возврата в торговой точке нужно предъявить карту МИР, на которую записан сертификат. Возвращенное количество ТСР будет добавлено на сертификат. Если срок действия сертификата не истек, его снова можно использовать для совершения покупки. Срок действия сертификата при возврате не изменяется.

Исключение – отдельные товары, которые не подлежат возврату. Перечень непродовольственных товаров ненадлежащего качества, не подлежащих обмену, утвержден постановлением Правительства РФ от 31 декабря 2020 года № 2463.

Мне выдали электронный сертификат на 2 слуховых аппарата. Я купил один слуховой аппарат, после чего у меня истек срок действия карты МИР и мой сертификат переписали на другую карту. Могу я теперь вернуть купленный слуховой аппарат?

Если торговая точка согласна на возврат ТСР, при возврате Вам нужно предъявить Вашу карту МИР, на которую Вам переписали сертификат.

Если я верну ТСР, купленное с использованием электронного сертификата, могу ли я приобрести это ТСР самостоятельно, с последующей выплатой мне компенсации?

Если Вы возвращаете купленное ТСР на сертификат, срок действия которого истек, или от которого Вы отказались, то Вы считаетесь необеспеченным этим видом ТСР и можете либо приобрести ТСР самостоятельно и подать заявление на компенсацию, либо подать заявление на обеспечение и ТСР будет предоставлено Вам Фондом социального страхования. Если Вы возвращаете ТСР на действующий сертификат, то возвращенное количество восстанавливается на сертификате, и Вы считаетесь обеспеченным этим видом ТСР по сертификату, так как можете совершить покупку. Подавать заявление на компенсацию или обеспечение ТСР в этом случае не следует, оно будет отклонено.

Мне выдали электронный сертификат на 2 слуховых аппарата. Я купил один слуховой аппарат, после чего отказался от сертификата. Могу я теперь вернуть купленный слуховой аппарат?

Да, Вы можете вернуть товар, даже если Вы отказались от сертификата.

Можно ли отказаться от электронного сертификата после того, как он был активирован ФСС?

Могу ли я отказаться от дальнейшего использования электронного сертификата, если я уже приобрёл часть технических средств реабилитации из того количества, которое было указано в сертификате?

Да, отказаться от электронного сертификата можно в любое время в течение его срока действия, независимо от того, приобретали Вы ТСР с использованием сертификата или нет. Для этого Вам нужно подать заявление об отказе от электронного сертификата.

Можно ли получить или воспользоваться электронным сертификатом в другом регионе?

Я получил электронный сертификат в Тверской области. Сейчас я нахожусь в Пскове. Могу ли я воспользоваться сертификатом?

Да, Вы можете использовать сертификат для приобретения ТСР в торговых точках, подключённых к национальной системе платёжных карт (НСПК) <https://ktsr.fss.ru/> на всей территории Российской Федерации.

Я проживаю в Санкт-Петербурге, а зарегистрирован по паспорту в городе Пскове. Куда мне обращаться для получения электронного сертификата?

Благодаря изменениям в профильном законодательстве, вступившим в силу с 19 декабря 2020 года, необходимые технические средства реабилитации (ТСР) граждане льготной категории могут получить не только по месту жительства (регистрации), но и по месту пребывания или фактического проживания.

Чтобы получить ТСР, компенсацию или электронный сертификат инвалиду достаточно обратиться с заявлением в региональное отделение Фонда социального страхования по месту пребывания или фактического проживания.

При обращении по месту пребывания, помимо заявления на предоставление технического средства реабилитации или протезно-ортопедического изделия вместе с пакетом документов, предусмотренным правилами обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, гражданин представляет свидетельство о регистрации по месту пребывания.

При обращении по месту фактического проживания – документы, это подтверждающие: договор аренды, найма, безвозмездного пользования жилым помещением, акты или справки, составленные участковым, управляющей компанией, медицинскими и образовательными организациями, справки с места работы и т.п.

Можно ли объединить суммы двух или нескольких сертификатов на ТСР при покупке одного ТСР большей стоимости?

Нет, это не предусмотрено. При оплате сертификатом с него списывается столько единиц товара, сколько было куплено. Разберём для примера несколько ситуаций.

Первая. Вам выдали электронный сертификат на 2 слуховых аппарата с максимальной ценой 5000 рублей за каждый. Если вы захотите купить один слуховой аппарат за 10000 рублей, с вашего сертификата спишется один слуховой аппарат и вам нужно будет доплатить 5000 рублей. После покупки на вашем сертификате останется один слуховой аппарат с максимальной ценой 5000 рублей.

Вторая. Инвалиду выдали электронный сертификат на 180 подгузников с максимальной ценой 20 рублей за штуку. В магазине есть подгузники по 30 рублей за штуку. Если покупать 120 подгузников по 30 рублей, то за каждый подгузник нужно будет доплатить 10 рублей из собственных средств, всего 1200 рублей. Хотя, общая сумма покупки в обоих случаях одна и та же – 3600 рублей, – с сертификата списывается столько единиц товара, сколько было куплено. После покупки 120 подгузников за 30 рублей на сертификате останется 60 подгузников.

Третья. Ветерану выдали новый сертификат на 180 подгузников. При этом в предыдущем электронном сертификате осталось 4 подгузника. В магазине подгузники продаются пачками по 30 штук. При оплате всей пачки произойдет списание сначала со старого сертификата 4 оставшихся подгузников. За 26 придется заплатить полную стоимость. Дело в том, что, пока не закончился срок действия предыдущего сертификата или на нём остаётся какое-то количество подгузников, он является действующим и будет использован при покупке в первую очередь. Если вы не хотите платить полную стоимость за 26 подгузников, вам нужно дождаться окончания срока действия сертификата или отказаться от него, а затем воспользоваться новым сертификатом.

Для родителей детей-инвалидов



Для получения электронного сертификата родителю нужно подать заявление на имя ребенка, где указать номер своей карты МИР и себя в качестве представителя. Электронный сертификат будет привязан к карте представителя получателя услуг.

Если детей с инвалидностью в семье двое, нужно подать

заявление на каждого ребенка. В случае если им требуются однотипные ТСР (например, прогулочные кресла-коляски), то в заявлениях следует указать номера разных карт МИР. Так как из-за технических ограничений на одну карту МИР нельзя одновременно записать более одного электронного сертификата на однотипные виды технических средств реабилитации.



В каких магазинах принимают к оплате электронный сертификат ТСР?

Список точек продаж с применением электронного сертификата в Псковской области по состоянию на 10.08.2022 года:

«Псковский» филиал Федерального государственного унитарного предприятия «Московское протезно-ортопедическое предприятие» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации



г. Псков, ул. Госпитальная, д. 13
+ 7 (8112) 57-38-83 (Регистратура)
+ 7 (8112) 57-58-16 (Бухгалтерия)
+ 7 (8112) 57-38-82 (Управляющий)
pskovprop@rambler.ru



Время работы:

Понедельник - Пятница: 08:00 - 16:30

Суббота - Воскресенье: выходной

Псковский Протезно-Ортопедический Центр "Псков-Орто"



г. Псков, ул. Юбилейная, д. 91а, пом. 1001
+ 7 951 753 75 59
pskovorto@list.ru



Время работы:

Понедельник - Пятница: 10:00 - 19:00

Суббота - Воскресенье: 11:00 - 17:00

Центр хорошего слуха "Радуга звуков"



г. Псков, ул. Советская, д. 64
+7 (8112) 68 20 24
+7 (992) 296 69 52



Время работы:

Понедельник - Пятница: 10:00 - 18:00

Суббота: по предварительной записи

Воскресенье: выходной

**Онлайн-приобретение ТСР
возможно в интернет-магазине
Ozon.ru.**

Товар, который возможно приобрести в интернет-магазине при помощи электронного сертификата, помечен специальным значком.



Адреса магазинов, которые принимают электронные сертификаты на территории РФ можно посмотреть в Электронном каталог ТСР: <https://ktsr.fss.ru/>



**У вас остались вопросы
по электронному сертификату?**

Позвоните:

8(8112)700-213

8-800-6-000-000

8-800-200-04-12

**Напишите в Личный кабинет получателя услуг ФСС -
<https://lk.fss.ru/>**

**Посетите офис:
г. Псков, ул. Кузнецкая, 7**

 **<http://r60.fss.ru/>**
 **info@ro60.fss.ru**